

## COMUNICAT DE PRESĂ

În data de 29 ianuarie 2018, a avut loc cea de a doua reuniune a Consiliului de Programare Economică, la sediul Comisiei Naționale de Prognoză.

În cadrul acestei reuniuni au fost prezentate o sinteză a strategiilor sectoriale ale României în vigoare, instituțiile responsabile și cadrul legal în baza căruia funcționează.

Toți membrii Consiliului de Programare Economică prezenți au fost de acord că o astfel de inventariere este extrem de necesară în vederea asigurării coerenței și concordanței cu măsurile prevăzute în Programul de guvernare precum și cu normele și regulamentele în materie ale Uniunii Europene. În același timp, membrii prezenți și-au exprimat opinia că trecerea în revistă a acestor documente programatice facilitează o evaluare obiectivă, amplă și comprehensivă a direcțiilor strategice de la nivel național, regional și sectorial astfel încât obiectivele și misiunile Consiliului de Programare Economică să fie îndeplinite.

Membrii Consiliului de Programare Economică au subliniat faptul că este nevoie de un efort conjugat pentru a asigura un cadru propice de implementare a măsurilor prevăzute de aceste strategii în vederea unei dezvoltări sustenabile a României pe termen mediu și lung. De asemenea, Membrii Consiliului de Programare Economică au accentuat faptul că în prezent contextul socio-economic intern și internațional reclamă o abordare bidirecțională mai precis pornind atât de la nivelul macro (*top-bottom*) dar și de la cel micro (*bottom-up*) astfel încât să fie stabilite prioritățile, să se asigure convergența liniilor directoare a strategiilor și să se evite eventuale suprapuneri.

În acest context, în cadrul dezbaterilor s-au configurat două modalități de lucru: concentrarea evaluării pe strategiile din domeniul economic și lărgirea evaluării și asupra strategiilor din domeniul social, pentru ca dezvoltarea economică să se reflecte în nivelul de trai. S-a convenit ca

nivelul de concentrare în activitatea de stabilire a direcțiilor strategice să fie discutat pe parcurs.

Pentru următorul punct al ordinii de zi, dl. Ion Ghizdeanu, Președinte al Consiliului de Programare Economică a prezentat o notă de analiză cu privire la principalele riscuri la adresa creșterii economice dar și factorii de stimulare ai acesteia. Scopul acestei analize este pentru un sprijin al Consiliului de Programare Economică la elaborarea prognozei de iarnă observând și luând în considerare toate elementele și tendințele prezente și care se prefigurează în plan economic național, european și internațional.

În același context, a fost prezentată o primă variantă a prognozei de iarnă pentru principalii indicatori macroeconomici astfel încât să se efectueze o analiză consistentă și fundamentată asupra evoluțiilor economice prezente.

Un alt punct important al reuniunii s-a constituit în analiza activității de programare economică a Comisariatul General pentru Strategie și Prognoză (CGSP) din Franța cu accent pe aspectele instituționale (misiune, responsabilități, organizare, activități, afilieri, publicații etc.)

Membrii Consiliului de Programare Economică au opinat că această prezentare vine în sprijinul activității sale în vederea unei organizări optime și eficiente. Având în vedere că atingerea dezideratului României de a deveni o economie modernă, deschisă, flexibilă și pe deplin integrată nu poate fi atinsă fără existența unei programări strategice, membrii Consiliului de Programare Economică au reafirmat necesitatea unui astfel de activități iar experiența altor țări în acest domeniu contribuie la o construcție instituțională adecvată.

Membrii Consiliului de Programare Economică au purtat discuții pe marginea temelor de reflecție pentru următoarea reuniune a Consiliului de Programare Economică. În urma acestora au fost aprobate următoarele problematice:

**1. Elaborarea unei Fișe cu principalele direcții strategice de dezvoltare** – rezultate din Programul de guvernare și din strategiile sectoriale. Scopul direcțiilor strategice este acela de a ghida dezvoltarea durabilă, atât economică cât și socială. Direcțiile strategice stabilite vor sta la baza elaborării unui studiu de programare economică pe termen lung.

## **2. Convergența reală - situația actuală**

Având în vedere că în martie și aprilie trebuie reactualizat Programul de convergență, s-a propus ca în ședința din luna februarie să se analizeze problematica convergenței reale, sociale și teritoriale.

## **3. Analiza competitivității și productivității în România.**

Domnul Președinte Ghizdeanu Ion a solicitat acordul CPE pentru o astfel de dezbatere din perspectiva importanței pe care Comisia Europeană o acordă problematicii productivității muncii și mai ales pentru că direcțiile strategice de dezvoltare vor trebui să aibă în vedere creșterea competitivității și a productivității.

Există o recomandare a CE pentru crearea unor Consilii naționale de productivitate care să cuprindă personalități științifice. Având în vedere structura CPE, necesitatea simplificării și debirocratizării instituționale dar și experiența CNP în calculul și prognoza productivității, inclusiv a productivității totale a factorilor, s-a propus ca pe baza studiului pregătit de CNP să se decidă dacă se va propune ca CPE să preia și atribuțiile recomandate de CE pentru un Consiliu național de productivitate.